PAGE  
11

VI. UFO (ulusal) BİRİNCİ AŞAMA SINAVI-1998
8.,9. Sınıf




VI. ULUSAL FİZİK OLİMPİYADI 




BİRİNCİ AŞAMA SINAVI –1998




(Orta okul ve Lise I)

1. Bir kayık motoru çalışırken nehrin akış yönünde belli bir yolu t1 sürede almak-tadır. Aynı yolu geri gitmek için t2 süresi gerekmektedir. Bu kayığın aynı yolu nehirde motoru çalışmadan alması için gereken zaman nedir?
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2. Yarıçapları r ve merkezleri aynı düşey doğru üzerinde olmak üzere, birbirine paralel düzlemlerde bulunan daireler üzerinde aynı yönde hareket eden K, L ve M uçaklarının dolanım periyotları sırasıyla Tk=16 dak., TL=20 dak. ve TM=24 dak. olarak veriliyor. Uçaklar, belli bir anda aynı düşey doğru üzerinde bulunuyorlar. Bu andan itibaren tekrar aynı düşey doğru üzerine geldikleri ana kadar L uçağı 4800 km yol almaktadır. M uçağının hızı saatte kaç km dir?.

A) 800

B) 1000

C) 1200
D) 1500
E) 1800
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3. Masa üzerinde bulunan ( uzun-luğunda homojen bir levhayı den-gelemek için sol ucuna bir cisim konmaktadır. Denge en son levhanın 
[image: image8.wmf]3

l

’lük kısmı masa üzerindeyken sağlanmaktadır. Levhanın sağ ucuna iki özdeş cisim konulmuştur. Levhanın sol ucu masanın kenarından x uzaklığına çekildiğinde denge sağlan-maktadır. x uzaklığı kaç  dir? 
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4. Homojen, eşit bölmeli ve G ağırlında özdeş iki çubuk uçlarından menteşelenmiş olup bu menteşelerin etrafında serbestçe dönebilmektedirler. Bu çubukların uçlarında ağırlıksız, yarıçapları r ve R=5r olan iki basamaklı bir makara asılıdır. Makaraya G ağırlığında bir cisim asılıdır. Çubuklar bir başka iki basamaklı makaranın sayesinde üstten bir dinamometreye bağlıdır. Sistem dengede ise dinamometre kaç G göster-mektedir? 
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5. Eşit bölmeli ağır-lıksız bir çubuk N ve M noktalarından asıldığında Şekil-1 ve Şekil-2 deki gibi dengededir. Çu-buğun Şekil-3 deki durumda dengesi-nin sağlanması için çubuk hangi noktadan ya da noktalar arasından asılmalıdır?

A) K

B) K-L

C) L

D) L-M

E) M
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6. Koni şeklindeki bir kap yarı yüksekliğine kadar özkütlesi 2 olan bir başka sıvı eklenerek kap tamamen dolduruluyor. Bu durumda kabın dibine uygulanan basınç kaç P olur? 
1 olan bir sıvı ile dolduruluyor. Bu durumda kabın dibine uygulanan basınç P dir. Sonra birinci sıvı ile karışabilen ve birinci sıvı ile aynı kütleye sahip, özkütlesi 
A) 
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B) 
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E) 3
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7. Eşit bölmeli ve homojen bir silindirin 3 oranı nedir?
 2:1:3 özkütleli sıvılardaki denge durumları Şekil 1, Şekil 2 ve Şekil 3 teki gibidir. Sıvıların özkütleleri arasındaki 2 ve 1, 
A) 4:2:1
B) 9:5:7
C) 5:7:9

D) 4:3:2
E) 3:1:2
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8. Özdeş iki kapta birbiriyle karışabilen, K musluğu saye-sinde birbirinden ayrı tutulan, hacimleri eşit ve özkütleleri

2 olan iki cisim 10 eşit bölmeli bir terazinin iki koluna asılı olup dengededir. (Soldaki cisim 10. bölmeye, sağdaki cisim 3. bölmeye asılıdır) K musluğu açıldıktan sonra tekrar dengeyi sağlamak için hangi taraftaki cismi kaçıncı bölmeye koymalıyız? 
 ve 2V, 6s olan iki sıvı bulunu-yor. Bu kapların içinde bulu-nan hacim ve özkütleleri sıra-sı ile 3V, 3 ve 
A) sağdaki cismi 4. bölmeye

B) soldaki cismi 5. bölmeye 

C) sağdaki cismi 5. bölmeye

D) soldaki cismi 2. bölmeye

E) sağdaki cismi 6. bölmeye
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9. Hacimlerinin oranı VK:VL:VM=3:2:1 olan K, L ve M cisimleri sıvı ile dolu bir kap içine batırılmış olup iplerdeki gerilme kuvvetleri T1, T2 ve T3 arasındaki oran T1:T2:T3=3:5:6 olarak veriliyor. K, L ve M cisimlerinin ağırlıkları GK, GL ve GM ise, GK: GL: GM oranı nedir?

A) 3:5:6


B) 1:2:3


C) 3:2:1

D) 6:5:3

E) 1:3:5
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10. Yüksekliği 15 cm olan cam bir tüp özkütlesi  olan sıvı içine 6 cm batmaktadır. İki sıvı eşit hacimde karıştırılıyor. Karışım içinde tüpün tamamen bat-ması için tüpün içine kaç tane bilye koymalıyız? 
 olan bir sıvıya bırakıldığında sıvı içine 12 cm bat-maktadır. Bu tüp içine bir bilye konulduğunda özdeş kapta bulunan ve özkütlesi 3
A) 2

B) 3

C) 4

D) 5

E) 6
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11. Sayısı bilinmeyen ve özkütleleri  olan sıvıya batırıldığında denge korunmaktadır. K cisimlerinin sayısı nedir?
0=4 olan 5 tane özdeş L cisimleri ile dengelenmiştir. Tüm cisimlerin hacimleri eşittir. Her koldan birer cismin yeri değiştirildiğinde ve tüm sistem özkütlesi L=21K olan özdeş K cisimleri, özkütleleri 
A) 5

B) 6

C) 7

D) 8

E) 9 

12. Yatay ve sürtünmesiz bir düzlem üzerinde bulunan, kütleleri farklı iki cisim arasında bir dinamometre bulunuyor. Sağdaki cisme yatay bir kuvvet uygulan-dığında dinamometre F1 kuvvetini gösteriyor. Aynı yatay kuvvet soldaki cisme uygulandığında dinamometre F2 kuvvetini gösteriyor. Uygulanan yatay kuvvet ne kadardır? 

A) F1-F2
B) F1+F2
C) 
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13. Bir çocuk kütlesi m olan bir kızağı t süresince F kuvveti ile çekmektedir. Kızak ile yatay düzlem arasındaki sürtünme katsayısı f, yerçekimi ivmesi g ola-rak veriliyor. Kızak, hareketin başlamasından durmasına kadar ne kadar yol alır?
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14. Sürtünmeli bir yatay düzlem üzerinde durmakta olan bir cisim bir F kuvvetinin etkisi ile harekete geçmektedir. Bu F kuvveti alınan yola bağlı olarak grafikte gösterildiği gibi değişmekte olup F0=
[image: image40.wmf]3
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 dir. Cismin K noktasına kadar kazandığı enerji, L noktasına gelene kadar tamamen kaybolmaktadır. Cisim ile yatay düzlem arasındaki sürtünme katsa-yısı f nedir? 

A) 
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15. Özkütlesi  olan bir sıvı U borusunda borunun alt kısmında bulunan bir K tıkacı sayesinde şekildeki gibi tutulmaktadır. Bu tıkaç açıldıktan sonra sistem dengeye geldiğinde açığa çıkacak ısı nedir? (Yerçekimi ivmesi g, borunun kesit alanı S olarak veriliyor.)
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16. Kütlesiz, ve yay sabiti k=20 N/m olan bir ideal yayın ucunda kütlesi m1=4 kg olan bir cisim bulunuyor. Cisim yayı hiç germeyecek durumda elle tutulmaktadır. Cisim serbest bırakılıyor ve sistem derhal sıvı ile dolu bir kap içine batırılıyor. Titreşimler tamamen söndüğünde sıvının sıcaklığının 2,4 C arttığı ölçülmektedir. Aynı yaya kütlesi m2=2 kg olan bir cisim asılıyor ve serbest bırakıldıktan sonra aynı sıvının içine batırılıyor. Titreşimler söndüğünde sıvının sıcaklığı kaç

C artar?


Not: Isı kaybı ihmal edilmektedir. 

A) 1,5 


E) 0,3

D) 0,6

C) 0,9

B) 1,2
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17. Özdeş ısıtıcılarla ısıtılan x ve y cisimlerinin sıcaklık-zaman grafikleri şekildeki gibidir. Bu cisimlerin sıcak-lıkları kaç derecede birbirine eşit olur? 

A) 80 C 
C
C) 120 C
B) 100 
D) 140 C
C
E) 160 
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18. Kenarı ( olan bir kübün yapıldığı maddenin özkütlesi (1=4,5 gr/cm3 ve özısı kapasitesi c=0,04 cal/gr kadar buzun içine girdiği gözlenmektedir. Kübün ilk sıcaklığı kaç derecedir?
C ve özkütlesi (2=0,9 gr/cm3 olan buz üzerine konulduğun-da kübün üst tarafının C olarak veriliyor. Bu küp sıcaklığı 0 
A) 200C
C
C) 600C
B) 400
D) 800C

E) 1000
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19. Kapalı bir kabın içinde T sıcaklığında hidrojen ve azot gaz-ları bulunmaktadır. T sıcaklığında azot ayrışmış, hidrojen ise ayrışmamış olarak kabul edilebilir. Gazların bu sıcaklığındaki basınç P dir. Kaptaki sıcaklık 2T olduğunda tüm gazlar ayrış-makta ve gazın basıncı ise 3P olmaktadır. Azot gazının kütlesi MN, hidrojen gazının kütlesi MH ise 
[image: image56.wmf]H
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 oranı nedir? 

A) 4

B) 5

C) 6

D) 7

E) 8
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20. Kare şeklindeki iletken levhalardan oluşan iki küpten K kübü -q yüklü L kübü ise yüksüz olarak veriliyor. K ve L küpleri temas ettiriliyor ve birbi-rinden uzaklaştırılıyor. L kübünün üst yüzeyini oluşturan levha çıkarılıyor ve kübün içine elektrik yükü q olan M küresel cismi indirilerek küp ile temas ettiriliyor. L kübünün herhangi bir yüzeyin-de kaç q yük bulunur? 


Not: Yükün tüm yüzeylerde eşit daldığını kabul ediniz.

A) 
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21. Yarıçapları r1=3r, r2=5r ve r3=7r olan kürelerin elektrik yükleri q1=7q, q2=17q ve q3= -3q dur. Küre-ler aynı doğru üzerinde olup aralarındaki uzaklık merkezden merkeze  dir. Bu durumda en soldaki küreye etki eden kuvvet 910 N dur. Birinci küre ikinci küreye dokunduktan sonra, ikinci küre üçüncü küreye dokundurulup sonra küreler ilk konumuna getiriliyor. Bu durumda en sağdaki küreye etki eden kuvvet kaç N dur? 

A) 298

B) 364

C) 406

D) 488

E) 524
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22. Özdeş elektrik yük-ölçerlerle yapılan deneyde M tübünde 0,78 gr gaz açığa çıkmıştır. Ampermetre (=8 mA gösterdiğine göre bu ampermetreden bir saniyede geçen elektron sayısı nedir? 


Not: 1 C yük 0,12 cm3 hidrojen gazı açığa çıkarmak-tadır. Hidrojen gazının özkütlesi H=9.10-5 gr/cm3 olarak veril-mektedir. 

A) 45.1015

B) 50.1015

C) 55.1015 

D) 60.1015

E) 65.1015 
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23. Özdeş V1 ve V2 voltmetresi ile özdeş A1 ve A2 ampermetresi şekilde görüldüğü gibi e.m.k.’sı ( olan bir kaynağa bağlanmışlardır. A1 ampermetresi 2,5 A, A2 ampermetresi 2,25 A, V2 voltmetresi 9 V gösterdiğine göre uygulanan gerilim ( kaç V tur? (Voltmetreler ve ampermetreler ideal değildir.)

A) 180

B) 101

C) 98

D) 109

E) 210
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24. Bir A ampermetresi ile ölçülebilen maksimum akım ( dır. Daha büyük akımları ölçebilmek için ampermetreye R1 ve R2 dirençleri ve S1 ve S2 anahtarları şekildeki gibi bağlanmaktadır. Yalnız S1 anahtarı kapatıldığında KL den geçen maksimum akım n(, yalnız S2 anahtarı kapatıldığında LM’den geçen maksimum akım k( dır. Her iki anahtar açık iken KM den geçen maksimum akım kaç ( dır?

A) 
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25. Özdeş R dirençlerinden oluşan bir devrede S1 anahtarı kapalı, S2 anahtarı açık ise voltmetre U değe-rini göstermektedir. S1 anahtarı açık S2 anahtarı ka-palı ise voltmetre kaç U gösterir?

A) 
[image: image73.wmf]2
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B) 1

C) 
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D) 2

E) 
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26. Ard arda seri bağlanmış iki üreteçten birisinin e.m.k.’sı (1=60 V olarak veriliyor. İki üreteç bir direnç ile birbirine bağlıdır. Bu durumda direnç üzerinde her saniyede belli bir miktar ısı açığa çıkıyor. İkinci üreteç birinci üretece ters bağlandığında her saniyede direnç üzerinde 25 kere daha az ısı açığa çıkıyor. İkinci üretecin e.m.k.sı (2 kaç Volt olabilir?

A) 40

B) 48

C) 56

D) 72

E) 80 
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27. S noktasal ışık kaynağı bir ekrandan ( uzaklıkta bulunmaktadır. Ekranda küçük dairesel bir yarık var-dır. Ekranın diğer tarafında ekrana paralel olarak bir düzlem ayna yerleştirilmiştir. Düzlem aynadan yansı-yan ışık yarığın etrafında dairesel bir halkayı aydın-latmaktadır. Halkanın alanı yarığın alanına eşit ise ekran ile düzlem ayna arasındaki x uzaklığı kaç ( dir?

A) 
[image: image77.wmf]2
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B) 
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C) 
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D) 
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E) 
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28. Bir ayna, önüne konulan bir cismin 5 kez büyütülmüş görüntüsünü cisimden 5 m arkada bulunan bir ekran üzerinde oluşturuyor. Sırasıyla aynanın ekrana uzaklığı, eğrilik yarıçapı ve şekli nasıldır?

a) 6,25 m; 
[image: image82.wmf]24
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 m; içbükey

b) 6,25 m; 
[image: image83.wmf]12
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 m; dışbükey 

c) 6,25 m; 
[image: image84.wmf]12
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 m; içbükey

d) 5 m; 
[image: image85.wmf]3
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e) 5 m; 
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29. Bir basit sarkaç düşey düzlemde A=2 cm genlikle titreşim yapmaktadır. Sarkacın denge durumu odak uzaklığı f=3 cm olan bir yakınsak mercekten =4 cm uzaktadır. Sarkacın, hızının sıfır olduğu noktalarda oluşan görüntüleri arasındaki uzaklık kaç cm dir? 

A) 12


B) 6


C) 16

D) 18


E) 8 
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30. Odak uzaklığı f olan yakınsak ince bir merceğin sağında x uzaklığında başka bir ince mercek bulun-maktadır. Bu ikinci merceğin her iki yüzü de aynı işaretli ve aynı değerli eğrilik yarıçapına sahiptir. Bu optik sistemin, birinci merceğin soluna ( uzaklığa ko-nulan bir cismin, 2 kez büyütülmüş gerçek bir görün-tüsünü vermesi istenmektedir. Bu durumda sırasıyla, x ve ( ne olabilir? 

a) r ; 
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b) 
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e) 
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10. SINIF

1. Bir cisim v=
[image: image92.wmf]5

 m/s sabit hız ile yatay XY düzleminde hareket etmektedir. Hareketinin başladığı noktanın koordinatları (-10;0), cismin geçtiği başka bir noktanın koordinatları ise (0;5) olarak verilmektedir. Zamana bağlı hareket denklemleri aşağıdakilerden hangisidir?

A) x= -8+4t; y=2t
B) x= -12+3t; y=2
C) x= -10+2t; y=2t 

D) x= -10+2t; y=t
E) x= -10+t; y=t

2. Eğik atışta belli bir ilk hız ile atılan bir cismin çıktığı maksimum yükseklik h, menzil mak nedir?
 olsun. Bu cisim aynı ilk hız ile atıldığında maksimum menzili 
A) 
mak=

B) 
mak=

C) 
mak=
D) 
mak=

E) 
mak=
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3. Kütleleri m1 olan K ve L cisimleri ile küt-lesi m2 olan M cismi ağırlıksız bir makaradan geçen ipin ucuna uygulanan F kuvveti ile Şekil 1. deki gibi dengede tutulmaktadır. Makara ve cisimler yatay ve sürtünmesiz düzlem üzerinde Şekil 2. deki gibi yerleş-tirilirse uygulanan aynı F kuvvetinin etkisi ile K cisminin hareket ettiği ivme nedir? 

A) 
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D) 
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4. Derinliği h=25 m olan su kuyusundan bir su pompası ile su çekilmektedir. Pompanın gücü P=1 kW, verimi =0,9; pompaya bağlı borularda akan suyun hızı v=10 m/s olarak veriliyor. Boruların yarıçapı kaç cm dir? 

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5
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5. Yarıçapları r=0,5 m olan ve  olan bir taşıyıcı bant üzerinde kütlesi m=4 kg olan bir cisim bulunmaktadır. Cisim ile bant arasındaki sürtünme katsayısı f=1,25 dir. Cisim yay sabiti k=50 N/m olan bir yay sayesinde yere göre sabit durmaktadır. Cisim yaydan kurtulursa banda göre kaymaya başlar. Cismin banda göre kayması bittiğinde açığa çıkan ısı kaç J dür? 
=37=16 rad/s sabit açısal hızı ile dönen iki tekerlek arasına geçirilen ve eğim açısı 
A) 60

B) 80

C) 100

D) 120

E) 140 
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6. Kütlesi m1=3m olan sürtünmeli dikey bir çubuk üzerinde kütlesi m2=2m olan bir cisim çubuğun üst kısmındaki bir engel sayesinde hareketsiz halde tutulmaktadır. Çubuk üst ucundan, yay sabiti k olan bir yay ile tutturulmuştur. Bu durumda yayın uza-ması x1=5 cm dir. Engel kaldırıldığında ve cisim çubuğa göre belli bir a ivmesi ile harekete geç-tiğinde yayın uzaması x2=4 cm dir. Cisim ile çubuk arasındaki sürtünme kuvveti kaç mg dir? 

A) 
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B) 
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C) 
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D) 1

E) 
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7. Yay sabiti k olan bir yayın ucuna kütlesi m olan bir cisim asıldığında yayda depo edilen enerji 
 dir. Cisim ve yay a ivmesi ile yatay düzlem üze-rinde hareket eden sürtünmesiz bir araba üzerine konulduğunda yayda depo edilen enerji  tür. Cisim ve yay, eğim açısı  dir?
 olan bir takoz üzerine konuluyor. Cisim ile takoz arasındaki sür-tünme katsayısı f=0,5 olarak veriliyor. Takoz a iv-mesi ile hareket ettiğinde yayda depo edilen enerji kaç =37
A) 
[image: image112.wmf]12
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B) 
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D) 
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8. Eğim açısı  olan sürtünmesiz bir eğik düzlem üzerinde kütlesi m olan bir cisim bulu-nuyor. Cisim homojen m kütleli bir silindirin üzerine sarılan ve bir makaradan geçen bir ip ile tutturulmuştur. Silindir geometrik ekseni etrafında serbestçe dönebilmektedir. Cismin eğik düzlem üzerindeki ivmesi kaç g dir? 
=30
A) 
[image: image118.wmf]2
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B) 
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C) 
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D) 
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9. Kütlesi m olan homojen bir silindir iki makara-dan geçen iple tutturulmuş olup eğim açısı ( olan eğik düzlem üzerinde şekildeki gibi dengededir. Sürtünme katsayısı f nedir?

A) 1

B) tg(

C) ctg( 

D) 
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E) 
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10. Uzunluğu (=1m olan bir ipin ucunda bulunan bir cisim denge konumundan (=37( açıyla saptırılıyor. Cisme, ip ve dü-şey OO’ denge doğrusundan oluşan düzleme (sayfa düzlemi-ne) dik olacak şekilde belli bir ilk v0 hızı veriliyor. Bu hız ne kadar olmalıdır ki hareket esnasında ip ile OO’ düşey doğrusu arasındaki açı 90( olabilsin?

A) 2

B) 3

C) 4

D) 5

E) 6
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11. Kütleleri m1 ve m2 olan cisimler yay sabitleri k1 ve k2 olan yaylara bağlıdır. Ci-simlerden birisi serbest olarak asılı diğeri ise a ivmesi ile yukarıya doğru hareket eden bir asansörde bulunan ve eğim açısı (=30( olan sürtünmesiz eğik düzlem üze-rinde bulunmaktadır. Bu durumda yayların statik uzamaları birbirine eşittir. Cisimlere titreşim hareketi yaptırıldığında titreşimlerin periyotları oranı 
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 ise a ivmesi kaç g dir?

A) 
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B) 
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12. Aralarındaki uzaklık h olan ve plakaları yatay konumda bulunan paralel levhalı kondansatörün içinde kütlesi m ve yükü q olan noktasal bir cisim bulunmaktadır. Cisim serbest bırakıldığında bir direniş kuvvetine maruz kalıp sabit bir hıza ulaşmaktadır. Levhalara potansiyel farkı uygulanmadığında cismin hızı v1=3v dir. Üst levhaya (-), alt levhaya (+) olmak üzere levhalar arasına U2=2U potansiyel farkı uygulandığında cismin hızı v2=5v oluyor. Üst levhaya (+), alt levhaya (-) olmak üzere levhalar arasına U3=U potansiyel farkı uygulan-dığında cismin hızı v3 kaç v olur? Cisme etki eden direniş kuvveti ya hızı ile orantılı, ya da hızının karesi ile orantılı olabilir. 

A) 
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13. E.m.k. ları ( ve iç dirençleri r olan iki üreteç ile R=r direnci ve zıt e.m.k.’sı (’ ve iç direnci r’=r olan bir elektrik motorundan oluşan devrede, elektrik motorunun verimi Şekil 1. deki gibi bağlandığında (1, Şekil 2. deki gibi bağlandığında (2 olup arala-rındaki oran 
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A) 2

B) 3

C) 4

D) 5

E) 6
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14. İndüktansı L=4 H ve kesit alanı S=4 dm2 olan bir selenoidin uçlarına devreden geçen yükü ölçen G galvanometresi bağlanmıştır. Selenoidin eksenine paralel olmak kaydı ile, t1=45 s süre içinde sıfırdan B=0,5 T değerine yükselen homojen bir manyetik alan yaratılıp, t2=15 s süre içinde bu alan tekrar sıfıra kadar düşürülmektedir. Galvanometreden her iki yönde geçen yüklerin mutlak değerlerin toplamı kaç C dur? 

A) 0,075

B) 0,15

C) 0,3

D) 0,6

E) 1,2 
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15. Bir L-C devresinin titreşim frekansı ( dır. Sığası C olan kondansatör U0 potansiyel farkına kadar yüklendikten sonra K anahtarı kapatılıyor. Kondansatör boşalmaya başladıktan sonra kondansatörün enerjisi indüktansın enerjisinin n katı olduğunda devredeki akım nedir?

A) 
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16. Kütlesi m=0,5 kg ve odak uzaklığı f=2 m olan bir yakınsak mercek uzunluğu (=4 m olan bir ip sayesinde yüksekliği H=12,5 m olan bir odanın tavanına asılıdır. İp, asılma noktasından geçen düşey eksen etrafında belli bir  açısal hızı ile mercek her zaman yatay konumunda kalacak şekilde döndürüldüğünde ipin asılma noktasının görüntüsü odanın zemini üzerinde oluşmaktadır. Bu du-rumda ipteki T gerilme kuvveti kaç N olabilir? 

A) 4

B) 6

C) 8

D) 10

E) 12

17. Bir havuzun dibinde yalnızca (1 ve (2 ((1<(2) dalga boylarında ışık veren bir kaynak bulunmaktadır. Havuzun içindeki suyun kırıcılık indisi (1 ve (2 dalga boyları için sırasıyla n1 ve n2 dir. Suyun üst yüzeyinde içiçe iki farklı renkte dairesel aydınlanma gözlenmekte olup bu dairelerin yarıçapları (1 için r1 ve (2 için r2 dir. 
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 oranı nedir?
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18. a) Odak uzaklığı f olan ıraksak bir mer-cek odak uzaklığı 2f olan yakınsak bir mer-ceğin f kadar soluna konulmuştur. Iraksak mercek kendi çapına eşit 2f çapında bir ışık demeti ile aydınlatılmaktadır. Yakınsak mer-ceğin çapı f olup, bu merceğin sağında f uzaklıkta bir ekran vardır.

b) Odak uzaklığı 2f olan ıraksak bir mercek odak uzaklığı f olan yakınsak bir merceğin f kadar soluna konulmuştur. Iraksak mercek kendi çapına eşit 2f çapında bir ışık demeti ile aydınlatılmaktadır. Yakınsak merceğin ça-pı f olup, bu merceğin sağında f uzaklıkta bir ekran vardır. 

İki durumda ekrandaki aydınlanma deseni aynı merkezli aydınlık ve karanlık daireler şeklindedir. a ve b şıkkındaki dairelerin yarı-çapları sırası ile içten dışa olmak üzere ne kadardır?


A)
B)
C)
D)
E)

a
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18.9Odak uzaklıkları f olan ve birbirinden f uzaklıkta bulunan iki özdeş yakınsak merceğin optik eksenleri birbirine paralel olacak şekilde f kadar uzaklaştırılı-yor. Birinci mercekten 
[image: image178.wmf]3
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 uzaklıkta S noktasal ışık kaynağı bulunuyor. Optik sistemde oluşan son gö-rüntü ile kaynak arasındaki uzaklık kaç f dir? 
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20. a) Özdeş ısıtıcılarla ısıtılan su ve bir sıvı sıcak-lıkları eşit oluncaya kadar ısıtılıyor. Bu sıcaklıkta kütlesi m olan su alınıp ısıca yalıtılmış bir kabın içine konuluyor. (Şekil 1.)

b) Ayrı ayrı kütlesi bilinmeyen ama toplam kütlesi m olan buz ve su 0C olur? 
C sıcaklıkta bulunuyor. Karışım ısıca yalıtılmış bir kapta ısıtılıyor ve Şekil 2 deki sıcaklık-zaman grafiği elde ediliyor. Karışımda bu-lunan buz miktarı (a) şıkkında bulunan sıcaklıktaki suya atılırsa sistemin son sıcaklığı kaç 
A) 12 C 
C
C) 16 C
B) 14 
D) 18 C
C
E) 20 
PAGE  

_971886824.unknown

_971886970.unknown

_971887322.unknown

_978942882.unknown

_978942938.unknown

_979023002.unknown

_979160833

_980491434

_979160871

_979023367

_979023435

_979023018.unknown

_979022994.unknown

_978943970

_978942912.unknown

_978942923.unknown

_978942891.unknown

_974703988

_978439587

_978752732

_978753601

_978863513.unknown

_978753347

_978439676

_978440234

_978439536

_977890077

_971887346.unknown

_972897710

_971887742.unknown

_971887325.unknown

_971887022.unknown

_971887044.unknown

_971887053.unknown

_971887060.unknown

_971887318.unknown

_971887056.unknown

_971887048.unknown

_971887046.unknown

_971887031.unknown

_971887037.unknown

_971887041.unknown

_971887034.unknown

_971887028.unknown

_971887025.unknown

_971886985.unknown

_971887007.unknown

_971887013.unknown

_971887019.unknown

_971887009.unknown

_971887003.unknown

_971886993.unknown

_971886979.unknown

_971886982.unknown

_971886975.unknown

_971886974.unknown

_971886898.unknown

_971886938.unknown

_971886960.unknown

_971886965.unknown

_971886967.unknown

_971886963.unknown

_971886948.unknown

_971886953.unknown

_971886945.unknown

_971886916.unknown

_971886929.unknown

_971886933.unknown

_971886922.unknown

_971886906.unknown

_971886912.unknown

_971886902.unknown

_971886865.unknown

_971886879.unknown

_971886892.unknown

_971886895.unknown

_971886885.unknown

_971886872.unknown

_971886876.unknown

_971886868.unknown

_971886841.unknown

_971886851.unknown

_971886861.unknown

_971886846.unknown

_971886833.unknown

_971886837.unknown

_971886830.unknown

_971885984.unknown

_971886098.unknown

_971886766.unknown

_971886803.unknown

_971886815.unknown

_971886820.unknown

_971886811.unknown

_971886792.unknown

_971886797.unknown

_971886800.unknown

_971886794.unknown

_971886786.unknown

_971886115.unknown

_971886717.unknown

_971886726.unknown

_971886730.unknown

_971886710.unknown

_971886105.unknown

_971886112.unknown

_971886101.unknown

_971886041.unknown

_971886068.unknown

_971886091.unknown

_971886095.unknown

_971886070.unknown

_971886062.unknown

_971886065.unknown

_971886059.unknown

_971886024.unknown

_971886030.unknown

_971886036.unknown

_971886027.unknown

_971885991.unknown

_971885995.unknown

_971885987.unknown

_971885882.unknown

_971885937.unknown

_971885952.unknown

_971885972.unknown

_971885979.unknown

_971885955.unknown

_971885946.unknown

_971885949.unknown

_971885943.unknown

_971885914.unknown

_971885925.unknown

_971885932.unknown

_971885921.unknown

_971885894.unknown

_971885906.unknown

_971885887.unknown

_971885761.unknown

_971885802.unknown

_971885874.unknown

_971885878.unknown

_971885806.unknown

_971885783.unknown

_971885790.unknown

_971885769.unknown

_953208564

_971885726.unknown

_971885740.unknown

_971885747.unknown

_971885750.unknown

_971885743.unknown

_971885733.unknown

_958796111

_971885718.unknown

_971885720.unknown

_971885714.unknown

_971090901

_953374982

_953983115

_958795953

_953983255

_953968274

_953373583

_953281105

_952614508

_953122937

_953208474

_953186010

_952625093

_953122334

_951749549

_952606221

_952611211

_951750134

_952418720

_951749748

_951569455

_951559327

